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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2024/25:975 Kvalitetsredovisning av Sis

Vuxensamhället har misslyckats när barn och unga hamnar i kriminalitet. Vi 
har inte gett dem rätt stöd från början i livet, där barn ibland utsätts för våld 
eller försummelse.

Under alltför många år har politiken, oavsett regering, blundat för att vi inte vet 
hur kvaliteten på Sis-hem och motsvarande är.

För att få bättre kunskap om kvaliteten inom den sociala barn- och 
ungdomsvården måste vi ha uppföljningar som svarar på vad resultatet för de 
enskilda barnen/ungdomarna blir av de olika insatser som politiken eller våra 
myndigheter beslutar om.

Efter att både ha frågat ansvariga på Sis och läst Sis årsredovisning finns inte 
mycket svar på hur det förändrade arbetet gör att kvaliteten för den enskilde 
förbättras, vare sig i redovisningen av olika mått eller heller hur det upplevs hos 
den enskilde personen som tar emot vården och omsorgen. I rapporten finns det 
skrivningar om vilka olika tjänster som tillsatts, och som säkert är bra, men jag 
saknar beskrivningen av resultatet av arbetet.

Det hade till exempel varit intressant om det fanns en redovisning av hur många 
barn och unga som har mindre ångest eller självskadebeteende genom 
insatserna samt vilka förändringar som har gjorts i verksamheten baserat på de 
klagomål som inkommit.

Utan kunskap kan vi fortsätta besluta om olika förändringar och 
begränsningsåtgärder som låter bra men som kanske har helt motsatt effekt. 
Detta gör inte att vården och omsorgen blir bättre, utan det riskerar att göra att 
barn och unga far ännu mer illa än de gör i dag.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall:

 

Vad avser statsrådet och regeringen att göra för att få redovisat hur arbetet inom 
Sis bidrar till förändrat beteende hos de barn och unga som får vård, behandling 
och omsorg?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-02
Besvaras senast
2025-04-09 kl. 12.00
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………………………………………

Martina Johansson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


